STK1100-midtveis-V22
i Forside V22

Deleksamen i STK1100 - Sannsynlighetsregning og statistisk modellering.
Fredag 25. mars 2022
KI. 15.00 - 17.00 (to timer)

Oppgavesettet bestar av 20 flervalgsoppgaver som alle teller like mye.
Hvis et svar er gitt som desimaltall, er det rundet av til det gitte antall desimaler.

Tillatte hjelpemidler: Godkjent lommeregner og Formelsamling for STK1100.

En lenke til formelsamlingen er gitt under oppgavelinja. Der er det ogsa en lenke til en kalkulator
som du eventuelt kan bruke i stedet for din egen kalkulator.

Lykke til!

1T ordnet uten

For & deaktivere en alarm ma en taste inn pa 6 siffer i riktig rekkefglge.
Anta at det ikke er mulig & bruke samme siffer flere ganger.
Hvor mange mulige kombinasjoner finnes det da?

Velg ett alternativ

60
151200
30240
210

1000000

Maks poeng: 1

1/15
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2 jkke ordnet uten

En vennegruppe pa 15 skal pa tur. Fire av dem skal kjgre bil, mens resten tar bussen.
Hvor mange ulike grupper pa fire kan en danne?

Velg ett alternativ

50625
60
32760
1365

2730

Maks poeng: 1

3 g/m

En krukke inneholder 36 kuler i 6 forskjellige farger; bla, rade, gule, grenne, lilla og oransje, og det
er 6 kuler av hver farge. Du trekker 4 kuler med tilbakelegging. Hva er sannsynligheten for at
ingen av kulene har samme farge?

Velg ett alternativ

S
18

oo

Maks poeng: 1
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4 snitt union betinget

Vi skal se pa to hendelser A og B der P(A) = 0.6, P(B) = 0.5 og P(AU B) = 0.7.
Finn sannsynligheten P(A | B') der B’ er komplementet til B.

Velg ett alternativ

0.6
0.8
0.5
0.2

0.4

Maks poeng: 1

> bayes

| en skog er 20% av treerne bjarker. Det er rapportert at 60% av bjarkene og 40% av de andre
traerne er angrepet av sykdommen heksekost. Et tilfeldig tre i skogen viser seg a ha heksekost.
Hva er sannsynligheten for at dette treet er en bjark?

Velg ett alternativ

0.580
0.273
0.111

0.727

0.222

Maks poeng: 1
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6 uavhengighet

En mynt kastes to ganger. Definer fglgende hendelser
A = forste kast gir kron

B = andre kast gir mynt
C = de to kastene gir likt resultat

Velg det utsagnet som IKKE er sant:
Velg ett alternativ

P(C)=10.5

P(B|A)=05

B og C er avhengige

A og C er uavhengige

A, B og C er avhengige

Maks poeng: 1
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" forventning diskret

Den kumulative fordelingen til en diskret stokastisk variabel X er gitt ved:

(0 forz<1
02 forl1<z<?2
04 for2<z<3
06 for3<z<4
09 forda<z<b
1 forz > 5

F(x) = ¢

\

Da er forventningen til X lik:

Velg ett alternativ

3.5
2.7
1.9
3.0

2.9

Maks poeng: 1
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8 wvarians diskret

En diskret stokastisk variabel X har punktsannsynlighet gitt ved tabellen:
T | 2 4 6 8

P(X=xz)|040 025 02 0.15
Da er variansen til X lik:

Velg ett alternativ

17.64
4.76
22.4
6.23

5.11

Maks poeng: 1

9 binomisk

Vi antar i denne oppgaven at 8 % av Oslo-innbyggernes daglige reiser foregar pa sykkel.

Transportgkonomisk institutt sper et tilfeldig utvalg pa 20 Oslo-innbyggere hvilket transportmiddel
de bruker i hverdagen.
Hva er sannsynligheten for at minst to av dem bruker sykkel?

Velg ett alternativ

271 %
16 %

48.3 %
51.7 %

67.2 %

Maks poeng: 1
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10 Poisson-prosess

Et sentralbord far innkommende telefonsamtaler i henhold til en Poisson-prosess med rate
a = 0.25 per minutt. Hva er sannsynligheten for at det kommer mindre enn tre telefonsamtaler i
lapet av et kvarter?

Velg ett alternativ

73.6 %
45.7 %
27.7 %
83.5 %

51.6 %

Maks poeng: 1

11 standardavvik binomisk

Du kaster en tegnestift 4 ganger. Sannsynligheten for at den lander med spissen ned er 0.3.
La X veere antall ganger tegnestiften lander med spissen ned og innfer Y = 5X + 3.
Da er standardavviket til Y gitt ved:

Velg ett alternativ

6.12
25.00
4.20
4.58

30.00

Maks poeng: 1

7115
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12 gyldig tetthet

Gitt en tilfeldig variabel X med sannsynlighetstetthet

_ Je(z® +z) 0<z<2
flo) = {0 ellers

Finn c.

Velg ett alternativ

1
3

oo|ot

| ot

o=

Maks poeng: 1

8/15



STK1100-midtveis-V22

13 sannsynlighet fra f(x)

Tiden en tilfeldig valgt student bruker pa a fullfere en tre-timers test, er en tilfeldig variabel med
sannsynlighetstetthet

2(z2—2) 0<z<3

flz) = {O ellers.

Finn sannsynligheten for at studenten blir ferdig pa mindre enn to timer.

Velg ett alternativ

©o|~1

Maks poeng: 1
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4 forventning fra momentgen.

For en tilfeldig variabel X med momentgenererende funksjon Mx(t) = W, finn
forventningen til X.

Velg ett alternativ
0

2(1-6)

262

o(1 — 6)

SN[X

Maks poeng: 1

15 normalfordeling - tabell

(I denne oppgaven far du bruk for tabellen over standardnormalfordelingen som er gitt til venstre
for oppgaveteksten.)

En kan anta at hgyden (i cm) til 3 &r gamle gutter i Norge falger en N (96, 3.252)-fordeling. Hva
er sannsynligheten for at en 3-arig gutt er hgyere enn 100 cm?

Velg ett alternativ

0.309
0.692
0.891
0.109

0.160

Maks poeng: 1
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6 momentgen for transformert

For X ~ N(u,0?), finn den momentgenererende funksjonen My (t) for Y = 2(X — u).

Velg ett alternativ

et eait2 /2

9 eut—l—t2 /2
212

e2a’ t

et ea2t2 /2

2
/2

Maks poeng: 1
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" E(h(X))

Dersom en av turbinene i et vannkraftanlegg slutter a fungere, ma kraftanlegget stenges til
turbinen er reparert. Tiden T’ (i timer) det tar & reparere turbinen er eksponential-fordelt med
parameter A = 0.2. Kostnaden C' av en slik feil, vil veere

C=c¢+ Cl(T-l- %Tz)

der cg er kostnaden til reservedelene og ¢; (T" + %Tz)er kostnaden forbundet med
nedstengningen. Finn forventet kostnad for en slik feil.

Velg ett alternativ

35 .2

5¢2
co + 302
co + 30c

Co+32—501

Maks poeng: 1
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18 Fordeling til transformasjon
Den stokastiske variabelen X har sannsynlighetstetthet

31— %2?) for —2<z<2

f=) = {0 ellers.

Da er sannsynlighetstettheten til Y = X2 gitt ved:

Velg ett alternativ

(1—4y) for0<y<4

ellers

_Jsm
f(y) {0

2 /91 —1y) for0<y<4

fz) = {O ellers
f(m)={2(1—%y) for0<y<4
0 ellers
f(w):{%\/@(l—y) for0<y<4
0 ellers
f(m):{%(l—%y) for0<y<2
0 ellers

STK1100-midtveis-V22

Maks poeng: 1

13/15
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19 median til X fra f(x,y)

Gitt tilfeldige variabler X og Y med sannsynlighetstetthet

3(#?2+y) 0<z<1,0<y<2
=3 =% =HU =Y
f(=,) {0 ellers ’
finn medianen i til Y.

Velg ett alternativ:

ol

—_
o’alw

oo

Maks poeng: 1

14/15
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20 Kovarians

La X og Y veere stokastiske variabler med simultan punktsannsynlighet p(a:, y) gitt i tabellen
under

1 2
6 9
1 1
6 9

Hva er kovariansen mellom X og Y?
Velg ett alternativ:

o=

Maks poeng: 1

15/15



Question 15
Attached



Table A.3 Standard Normal Curve Areas

P(2)=PZ=2)

Standard normal density curve

s

1
1
1
1
1
1
1
0

Shaded area = d(z)

z .00 01 .02 03 .04 05 .06 07 .08 .09
-34 0003 .0003 .0003 0003 .0003 .0003 .0003 0003 0003 .0002
=33 .0005 .0005 .0005 0004 .0004 .0004 .0004 .0004 .0004 .0003
=32 0007 .0007 .0006 0006 .0006 .0006 .0006 0005 0005 .0005
=3.1 0010 .0009 .0009 0009 .0008 .0008 .0008 .0008 .0007 .0007
-3.0 0013 .0013 .0013 0012 0012 .0011 0011 0011 0010 .0010
=29 0019 .0018 0017 0017 0016 .0016 0015 0015 0014 0014
-2.8 0026 .0025 .0024 0023 0023 .0022 .0021 0021 0020 .0019
=217 0035 .0034 .0033 0032 0031 .0030 .0029 0028 0027 0026
-2.6 .0047 .0045 .0044 0043 L0041 .0040 .0039 0038 0037 0036
=2 0062 .0060 .0059 0057 0055 .0054 .0052 0051 0049 0048
=24 0082 .0080 .0078 0075 0073 0071 .0069 .0068 0066 0064
-23 0107 0104 0102 .0099 0096 .0094 .0091 .0089 .0087 .0084
=22 0139 .0136 0132 0129 0125 .0122 0119 0116 0113 0110
=2.1 0179 0174 .0170 0166 0162 0158 .0154 0150 0146 0143
-2.0 0228 0222 0217 0212 0207 .0202 .0197 0192 0188 0183
=1.9 0287 .0281 0274 0268 0262 .0256 .0250 0244 0239 0233
-1.8 0359 .0352 0344 0336 0329 0322 0314 0307 0301 0294
—1.7 0446 .0436 .0427 0418 .0409 .0401 .0392 0384 0375 0367
=16 0548 .0537 .0526 0516 0505 .0495 .0485 0475 0465 0455
=15 0668 .0655 .0643 0630 0618 .0606 .0594 0582 0571 .0559
-1.4 0808 .0793 0778 0764 0749 0735 0722 0708 0694 0681
—1.3 0968 .0951 .0934 0918 .0901 .0885 .0869 0853 0838 .0823
=12 1151 1131 112 .1093 1075 1056 1038 1020 .1003 .0985
' 1357 1335 1314 1292 1271 1251 1230 1210 1190 1170
—1.0 1587 1562 1539 1515 1492 .1469 1446 1423 1401 1379
~(.9 1841 1814 .1788 1762 1736 A711 1685 1660 1635 1611
-0.8 2119 .2090 2061 2033 .2005 1977 .1949 1922 1894 1867
-0.7 .2420 .2389 2358 2327 2296 .2266 2236 2206 2177 2148
=0.6 2743 2709 .2676 2643 2611 2578 2546 2514 .2483 2451
=0.5 3085 3050 3015 2981 2946 2912 2877 .2843 2810 2776
-0.4 .3446 .3409 2372 3336 .3300 3264 3228 3192 3156 3121
-0.3 3821 3783 3745 3707 3669 3632 3594 3557 3520 3482
-0.2 4207 4168 4129 4090 4052 4013 3974 .3936 .3897 .3859
—0.1 4602 4562 4522 4483 4443 4404 4364 4325 4286 4247
—0.0 .5000 4960 4920 4880 4840 4801 4761 4721 4681 4641

(continued)



Table A.3 Standard Normal Curve Areas (cont.) D) =PZ=7)

z 00 .01 .02 03 04 .05 .06 07 .08 09

0.0 .5000 .5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 .5398 .5438 5478 5517 5557 .5596 .5636 .5675 5714 5753
0.2 5793 5832 5871 5910 5948 5987 .6026 .6064 6103 6141
0.3 .6179 6217 6255 6293 6331 .6368 .6406 .6443 6480 6517
0.4 6554 6591 6628 6664 6700 6736 6772 .6808 6844 6879

0.5 .6915 .6950 6985 7019 7054 .7088 7123 7157 7190 7224
0.6 1257 1291 7324 1357 7389 7422 7454 7486 517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 7967 7995 .8023 .8051 8078 8106 8133
0.9 8159 8186 8212 .8238 .8264 .8289 .8315 .8340 .8365 .8389

1.0 .8413 .8438 .8461 .8485 .8508 .8531 .8554 8577 .8599 8621
1.1 .8643 .8665 .8686 .8708 .8729 .8749 .8770 .8790 .8810 .8830
1.2 .8849 8869 .8888 .8907 .8925 .8944 .8962 .8980 .8997 9015
1.3 .9032 9049 9066 9082 5099 9115 9131 9147 9162 9177
1.4 9192 9207 9222 9236 9251 9265 9278 9292 9306 9319

1.5 .9332 9345 9357 9370 9382 .9394 .9406 .9418 9429 9441
1.6 .9452 9463 9474 9484 9495 9505 9515 9525 0335 9545
1.7 9554 9564 9573 9582 9591 9599 9608 9616 9625 9633
1.8 9641 9649 9656 9664 9671 9678 9686 .9693 9699 9706
1.9 9713 9719 9726 9732 9738 9744 9750 9756 9761 9767

2.0 9772 9778 9783 9788 9793 9798 9803 .9808 9812 9817
2.1 9821 9826 9830 9834 9838 .9842 9846 .9850 9854 9857
2.2 9861 9864 9868 9871 9875 9878 9881 9884 9887 9890
2.3 .9893 9896 9898 9901 9904 .9906 .9909 9911 9913 9916
2.4 9918 9920 9922 9925 9927 9929 9931 .9932 9934 9936

2.5 .9938 9940 9941 9943 9945 .9946 .99438 .9949 9951 9952
2.6 .9953 9955 9956 9957 9959 .9960 9961 .9962 9963 9964
2.7 .9965 9966 9967 9968 9969 9970 9971 9972 9973 9974
2.8 9974 9975 9976 9977 9977 9978 9979 .9979 9980 9981
29 9981 9982 9982 9983 9984 9984 9985 .9985 9986 9986

3.0 9987 9987 9987 9988 9988 9989 .9989 .9989 9990 .9990
3.1 9990 9991 9991 9991 9992 9992 9992 .9992 9993 .9993
3.2 .9993 9993 9994 9994 9994 9994 .9994 .9995 9995 9995
33 9995 9995 9995 9996 9996 9996 9996 .9996 9996 9997
3.4 .9997 9997 9997 .9997 9997 .9997 9997 .9997 9997 9998




